

сибирь



А деньги вперед! Томские льготники получат выплаты досрочно

ПЕРЕД Новым годом пособия и другие ежемесячные социальные выплаты будут предоставлены их получателям до 22 декабря 2015 года. Областные власти пообещали, что все, кому льготы по обычному графику поступают 23-го, 24-го и 25-го числа, а также через почту, в декабре получат их досрочно. В январе 2016 года доставка выплат будет осуществляться в обычном порядке и начнется с 5 января.

ФОТОФАКТ



На центральной площади Новосибирска установили главную городскую елку. Ее высота—22 метра. По соседству с символом праздника залили коток. В целом на новогоднее убранство столицы Сибири планируется потратить четыре миллиона рублей.

Не только обед, но и досуг

Первая бесплатная столовая открылась в Новосибирске

СОЦЗАЩИТА

Антон Духов, Новосибирск

В Кировском районе Новосибирска начала работать благотворительная столовая святого Николая.

В ней сорок мест, и, поскольку она работает в две смены, питаться здесь смогут до восьмидесяти человек. Причем речь идет не о бездомных, а об малообеспеченных горожанах, в первую очередь—пенсионерах и членах многодетных семей. Это первый подобный проект в Новосибирске. Получить направление в бесплатную столовую нуждающиеся могут в социальных службах

или благотворительной католической организацией «Каритас», которая и открыла эту точку общепита.

—Каждый, кто хочет попасть в нашу столовую, должен получить направление в соцзащите и пройти флюорографию—такие правила, — сообщил руководитель благотворительной организации «Каритас—Новосибирск» Петр Соколов.

Организаторы проекта надеются, что постепенно бесплатная столовая станет культурно-досуговым центром для пожилых людей. Здесь можно будет поиграть в шахматы, шашки или домино, планируется открытие различных кружков по интересам.

МНЕНИЕ

Валентина Левченко, председатель Кировской районной организации ветеранов — пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов:

—Только в нашем районе около трех тысяч пенсионеров получают пенсию ниже прожиточного минимума. У нас чаще всего помогают тем, кто на виду. А о пенсионерах нередко забывают. Но ведь именно пожилые люди составляют фундамент общества, сохраняют традиции, историческую память.

Поправки обеспечат доступность

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Юлия Потапова, Кемерово

Кузбасские депутаты внесли в региональное законодательство поправки, обязывающие сделать учреждения культуры доступными для инвалидов.

Приведя областное законодательство в соответствие с федеральным, парламентарии откорректировали законы «О культуре», «Об объектах культурного наследия», «Об библиотечном деле и обязательном экземпляре документов», а также «О музейной деятельности». Все объекты, деятельность которых регламентируют эти документы, необходимо

обеспечить пандусами и прочими специальными средствами для людей с ограниченными возможностями.

А чтобы инвалиды могли посещать государственные образовательные и спортивные учреждения, депутаты утвердили новые редакции законов

«Об образовании» и «О физической культуре и спорте». В них сказано, как органы государственной власти и местного самоуправления должны обеспечивать беспрепятственный доступ людей с ограниченными возможностями к объектам инфраструктуры.

КСТАТИ

Перед принятием этих поправок, доступность социальной среды в регионе оценили представители общественных организаций. Они проехали по областному центру в инвалидных колясках. Мониторинг охватил 33 объекта социальной инфраструктуры. В итоге лишь три из них проверяющие смогли назвать полностью доступными для всех категорий инвалидов: Кемеровский областной театр драмы, губернский центр спорта «Кузбасс» и спортивно-развлекательный центр «Арена». Относительными удобствами могут похвастать лишь пять учреждений, а 25 для инвалидов совершенно недоступны.

Новоселья к празднику

ЖИЛЬЕ

В Горно-Алтайске 71 семья переедет в новостройки из старых бараков.

Это один из результатов реализации программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Алтай в 2013—2017 годах». Два дома, в которых новоселы получат квартиры, построены по улице Заринской. Общая площадь приобретенного городом жилья — 2 238 квадратных метров.

Как подчеркнули в мэрии Горно-Алтайска, в каждой квартире

установлены индивидуальные приборы учета воды. Дома имеют благоустроенную территорию с детскими площадками и парковочными местами.

ПЕТР ЗАЙКИН, ГОРНО-АЛТАЙСК

СПРАВКА «РГ»

Финансирование строительства домов на Заринской проводилось за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, республиканского и местного бюджетов. Стоимость одного квадратного метра составила 33,8 тысячи рублей.

Инновации против сосулек

ЖКХ

В Барнауле городские власти призвали коммунальщиков бороться со снегом и сосульками на кровлях с помощью «инновационных технологий»—устройств для подогрева крыши.

В комитете по жилищно-коммунальному хозяйству считают, что чистить крыши по старинке—неэффективно и небезопасно. Проще не допускать образования наледи и сосулек на кровлях. Поэтому управляющим организациям настоятельно рекомендовали переходить от дедовских методов расчистки с помощью ломов и лопат на современные технологии.

—Сегодня известны разные способы того, как не допустить скапливания снега и льда на крышах,— полимерное покрытие кровель, применение греющих кабелей,— отметил заместитель председателя комитета жилищно-коммунального хозяйства Барнаула Денис Ращепкин.— Это позволит исключить образование наледи и сосулек, уйти от механической очистки крыш, а также обезопасит фасады от повреждения и удлинит срок службы кровель.

Но в управляющих компаниях считают, что с инновациями могут возникнуть проблемы.

—Такие технологии можно применять далеко не на всех кровлях,— прокомментировали предложение барнаульских властей специалисты УК «Город».— К тому же их реконструкция с применением полимерных покрытий или специального электрооборудования—удовольствие недешевое. Немногие собственники многоквартирных домов готовы раскошелиться на такие новшества.

ТАТЬЯНА КУЗНЕЦОВА, БАРНАУЛ

МЕЖДУ ТЕМ

Государственная жилищная инспекция Новосибирской области провела рейд по выявлению на кровлях многоквартирных домов сосулек, наледи и снежных навесов. Специалистами инспекции было обследовано более двух тысяч домов. Нарушения выявлены в 530 домах. По результатам проверки были выданы предостережения в адрес 38 управляющих компаний, составлено восемнадцать протоколов за нарушение лицензионных требований.

Метры по 35 тысяч еще не разобрали

ПРОГРАММА

В Томской области продолжают принимать заявки от желающих участвовать в государственной программе «Жилье для российской семьи».

Несмотря на то, что уже 2 225 томских семей, относящихся к льготным категориям, подали соответствующие заявления, многие из них на этом останавливаются и не спешат заключать сделки на строительство жилья.

В рамках госпрограммы регион планирует построить для льготников 2 329 квартир экономкласса с отделкой под ключ в пятнадцати многоквартирных домах на двух площадках Томского района: в поселке Зональная Станция—в строящемся микрорайоне Южные ворота (сто тысяч квадратных метров) и в деревне Кисловка—в микрорайоне Северный парк (25,4 тысячи квадратных метров).

—Прием заявок продолжится до тех пор, пока с заявителями не будет заключено 1 630 договоров—

это семьдесят процентов от общего количества квартир, реализуемых по программе. Пока заключено 426 договоров, а это всего двадцать процентов,— сообщил вице-губернатор по строительству и инфраструктуре Игорь Шатурный.

Напомним, что участвовать в федеральной программе «Жилье для российской семьи» могут граждане, подпадающие под одну из льготных категорий: владельцы материнского капитала, молодые родители до 35 лет с одним и более детьми, ветераны боевых действий, бюджетники, работники вузов, инновационных и оборонно-промышленных предприятий. Для них действует льготная ипотечная ставка от 9,9 процента годовых, а стоимость одного квадратного метра жилья составляет 35 тысяч рублей.

АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВ, ТОМСК

HTTP://

Департамент архитектуры и строительства Томской области: www.ds.tomsk.gov.ru.